

博鳌亚洲论坛年度报告发布

亚洲成为世界经济暗淡图景中亮点

新华社海南博鳌3月28日电(记者 赵叶苹 吴茂辉)在28举行的博鳌亚洲论坛2023年年会首场新闻发布会上,《亚洲经济前景及一体化进程》和《可持续发展的亚洲与世界》2023年度报告正式发布。报告指出,2023年,亚洲经济体整体复苏步伐加快,预计经济增速将达4.5%,成为世界经济放缓背景下一大亮点。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东说,百年变局下,动荡变革期,亚洲各国直面挑战,成为了全球可以依靠的增长动力和多边主义的重要支撑。亚洲经济稳步发展,稳中有进。《区域全面经济伙伴关系协定》生效一年来,区内贸易投资的制度开放红利正不断显现。

报告称,2023年,在世界经济放缓和全球化遭遇碎片化风险的大背景下,亚洲经济整体复苏步伐继续推进,区域生产、贸易、投资一体化和金融融合进程将加快。亚洲成为世界经济暗淡图景中的亮点。

报告还从亚洲经济体货物贸易、服务贸易、直接投资融合度、金融融合与发展进程等维度,论证亚洲区域经济一体化进程在持续推进。2021年亚洲经济体对亚洲的贸易依存度保持较高水平,达到57.4%。亚洲两个重要的贸易中心中国和东盟都充满了凝聚力。亚洲的数字经济和数字贸易继续走在全球前列,同时亚洲也是绿色资金和绿色技术的热土。

博鳌亚洲论坛2023年年会于3月28日至31日在海南博鳌举行,今年年会主题是“不确定的世界:团结合作迎挑战,开放包容促发展”。今年共有来自50多个国家和地区约2000名代表,来自约40个国家和地区的170多家媒体机构1100余名记者参加年会。

今年“清朗”系列专项行动重点整治9方面问题

打击网络水军 整治网络戾气

记者28日从国新办举行的新闻发布会上获悉,2023年“清朗”系列专项行动将以“推动形成良好网络生态”为工作目标,重点开展打击网络水军操纵信息内容、规范重点流量环节网络传播秩序,优化营商网络环境、保护企业合法权益,整治生活服务类平台信息内容,整治网络戾气等9方面专项整治。

国家互联网信息办公室副主任牛一兵表示,今年的专项行动覆盖网络生态重点领域、重点环节。围绕整治任务目标,将持续优化治理举措,加大整治力度、提高工作成效,更加注重网民关切、更加注重难题破解、更加注重治理创新。

“短视频平台和热搜热榜,既是网民获取新闻信息的一个重要渠道,也是网络流量的一个重要入口。流量的大规模聚集也使得各类扰乱传播秩序的现象时有发生。”国家互联网信息办公室网络传播局局长范小伟说,我们将开展“清朗·规范重点流量环节网络传播秩序”专项行动,紧盯短视频平台、热搜热榜等重点流量环节,压实平台主体责任,全面清理违规采编发布的新闻信息,全面排查处置违规账号,坚决守住网上新闻信息规范有序传播的重要关卡。此外,还将针对清理整治工作中暴露出的问题,督促指导网站平台建立健全长效工作机制。

近年来,我国生活服务类平台蓬勃发展,为广大网民衣食住行提供了很大便利,成为人们日常生活中不可或缺的重要工具。国家互联网信息办公室网络执法与监管局局长华清在会上介绍,部分平台内容审核把关能力不够强,产生了一些信息内容问题乱象。对此,专项行动将开展生活服务类平台信息内容整治,全面整治推荐导向不良信息、为违法活动引流、宣介违法商品、搜索结果推送低俗负面联想词等突出问题。同时,督促网站平台优化完善弹窗信息推送、搜索结果黑名单、广告位置等重点环节机制,强化常态治理。

“当前,网上针对企业和企业家,特别是针对民营企业和民营企业家的各类虚假不实信息时有出现,损害企业品牌形象,侵害企业家合法权益。”国家互联网信息办公室违法和不良信息举报中心主任申月说,今年将开展“清朗·优化营商环境 保护企业合法权益”专项行动,聚焦网上破坏营商环境的典型问题,突出问题开展集中专项治理,着力维护企业和企业家的网络合法权益,着力治理编造传播虚假不实信息的网络乱象。

记者从会上获悉,网络戾气成为今年“清朗”系列专项行动中的一个整治重点。“网络戾气会导致不友善言论集中扎堆出现,对网暴起到推波助澜作用。”国家互联网信息办公室网络综合治理局局长张拥军说,整治网络戾气既包括对网暴本身的整治,也要改变导致网暴存在的网络环境。专项行动将通过严管评论区、整治直播PK环节问题、处置网络戾气集中版块等措施,坚决遏制网络戾气。

据新华社北京3月28日电

高光谱综合观测卫星首批影像成果发布

全球臭氧柱浓度监测图来了

据新华社北京3月28日电(记者 宋晨)3月28日,国家航天局在京发布了高光谱综合观测卫星首批影像成果。首批影像成果包括全球臭氧柱浓度监测图、全球二氧化氮柱浓度监测图、亮温监测图、海冰监测图、高光谱数据立方体图等高光谱数据图像,展现了高光谱综合观测卫星在温室气体探测、内陆水体水质定量遥感监测、地物精细分类、矿产资源调查等方面的重要应用成果。

在国家航天局对地观测与数据中心组织下,首批影像成果由生态环境部卫星环境应用中心联合自然资源部国土卫星遥感应用中心、国家卫星气象中心、中国资源卫星应用中心等单位联合制作。综合考虑图像质量、地物类型、成像模式等因素,选择了能够体现高光谱综合观测卫星特有功能和性能的影像成果共14幅。包括可见短波红外高光谱相机影像产品7幅、大气痕量气体差分吸收光谱仪影像产品4幅、宽幅热红外成像仪影像产品3幅。

国家智慧教育读书平台上线 为不同学段学生提供丰富读书空间

据新华社北京3月28日电(记者 王鹏)记者28日从教育部获悉,国家智慧教育读书平台于当日正式上线。该平台依托数字技术,通过汇聚优质资源、营造互动场景、展示阅读成果,为不同学段学生、社会公众提供丰富多彩的读书空间。

据介绍,平台一期重点围绕青少年读书空间、老年读书社区组织建设,同时向用户推荐中国语言文字博物馆、中国数字科技馆等优质资源平台。其中,青少年读书空间设“人文社科”“自然科学”“文学”“艺术”四个栏目,提供电子书、导读、书评、读书心得等相关内容,既引导青少年学生阅读经典,又注重分享前沿科技,提升学生独立思考和分析能力。老年读书社区提供贴近老年人精神文化需求的优质读书资源,努力为实现老有所学、老有所乐、老有所为创造更好条件。

河北省沧县一废弃冷库火灾11人死亡

据新华社石家庄3月28日电(记者 巩志宏)据河北省沧县人民政府28日发布,3月27日14时30分许,河北省沧州市沧县崔尔庄镇东村一废弃冷库在拆除过程中发生火灾。消防、公安等单位全力扑救,至当日22时55分火灾彻底扑灭,共搜救出11人,均无生命体征。事故发生后,河北省委、省政府高度重视,省市县负责同志立即赶赴现场组织救援,开展善后工作。事故原因正在调查中。

《行政决定履行催告书》送达公告

刘增义(身份证号:120112*****0935):

本机关于2023年2月14日向你送达了《责令限期拆除决定书》(津津南葛沽镇停(改)通[2023]001号),你未履行决定书规定的义务。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条之规定,向你作出《行政决定履行催告书》(津津南葛沽镇综执决催[2023]001号),请你于本催告书送达之日起十日内履行下列义务:停止建设并自行拆除位于天津市津南区葛沽镇工农庄东道20号的建(构)筑物。

在上述期间,你享有向本机关陈述、申辩权利;逾期不陈述、申辩的,视为放弃陈述和申辩的权利。如无正当理由,逾期仍不履行的,本机关将依法强制执行。

本机关采用其他送达方式无法送达给你,现依法向你公告送达《行政决定履行催告书》(津津南葛沽镇综执决催[2023]001号)。限你在本公告之日起30日内到本机关领取《行政决定履行催告书》,逾期则视为送达。

本机关地址:天津市津南区葛沽镇葛万公路一号综合执法大队联系人及电话:于池 022-28685719 特此公告

天津市津南区葛沽镇人民政府 2023年3月29日

2022年度全国十大考古新发现揭晓



山西兴县碧村遗址发掘出土的东门址遗存(资料照片)。

据新华社北京3月28日电(记者 徐壮 施雨岑)2022年度全国十大考古新发现28日在京揭晓,湖北十堰学堂梁子遗址、山东临淄赵家徐姚遗址、山西兴县碧村遗址、河南偃师二里头都邑多网格式布局、河南安阳殷墟商王陵及周边遗存、陕西旬邑西头遗址、贵州贵安新区大松山墓群、吉林珲春古城村寺庙址、河南开封州桥及附近汴河遗址、浙江温州朔门古港遗址入选。

据悉,本届推介活动共收到32个参评考古项目,经过初评、终评等环节选出2022年度全国十大考古新发现。终评会评委通过抽签方式从评审委员会专家库中随机抽取产生,21位评委分别来自中国社会科学院考古研究所、国家文物局考古研究中心、北京大学等单位。



山西兴县碧村遗址东城门瓮城内出土的陶器(资料照片)。

浙江温州朔门古港遗址发掘出的龙泉窑瓷器(资料照片)。



河南安阳殷墟商王陵祭祀坑K23出土的青铜器(资料照片)。

本组图片新华社发

马英九拜谒南京中山陵 题写“和平奋斗 振兴中华”

新华社南京3月28日电(记者 陈键兴 王承昊 陆华东)28日上午,中国国民党前主席马英九一行拜谒了南京中山陵。

青山巍巍,松柏苍翠,位于南京东郊紫金山麓的中山陵庄严肃穆。1925年,孙中山先生在北京逝世,1929年葬于南京中山陵。

上午9时许,马英九一行抵达中山陵博爱广场,一路拾级而上,进入祭堂。面对孙中山先生石刻坐像,马英九一行静默肃立。司仪宣布祭祀礼开始,马英九向坐像敬献花环。

随后,司仪宣读祭文。祭文歌颂了孙中山先生丰功伟绩和高风亮节,并写道:“两岸人民,同属中华,炎黄子孙,振兴民族,共创未来,薪传绵延。九二共识,和平基础。苍生为念,百姓谋福,共同发展,永继无疆。”

祭文宣读后,马英九一行集体默哀一分钟。随后,马英九与随行主要成员进入墓室,凭吊孙中山先生棺椁。



在中山陵祭堂,马英九向孙中山坐像敬献花环。



阿里巴巴宣布组织变革重大调整 设立阿里云智能等六大业务集团

本报讯(记者 岳付玉)“阿里巴巴宣布重大调整”

“设立六大业务集团和多家业务公司”“这是阿里巴巴创办24年来最重要的一次组织变革”……昨天,阿里巴巴又霸屏了。这一次源于阿里巴巴集团董事会主席兼首席执行官张勇发布的全员信。他在信中宣布将启动“1+6+N”组织变革。

根据方案,在阿里巴巴集团之下,将设立阿里云智能、淘宝天猫商业、本地生活、菜鸟、国际数字商业、大文娱等六大业务集团和多家业务公司,业务集团和业务公司将分别成立董事会,实行各业务集团和业务公司董事会领导下的CEO负责制,阿里巴巴集团则将全面实行控股公司管理。

“市场是最好的试金石。未来,具备条件的业务集团和公司,都将有独立融资和上市的可能性。”张勇在信中表示。他本人在担任阿里巴巴集团董事长兼CEO的同时,兼任阿里云智能集团CEO。

“解决生产力的发展和创造不同,首先必须从生产关系的变革入手。”张勇在全员信中表示,这也是阿里巴巴组织变革一直以来的出发点。2015年,阿里巴巴推动“中台战略”,一度成为互联网科技行业公司治理标杆;2020年,阿里巴巴推动经营责任制改革,又以四大板块分立实现多元化治理,成立多家独立经营的环路公司。

阿里巴巴集团的职能部门也将迎来变化。根据全员信,阿里巴巴集团中后台将全面做轻、做薄,这意味着阿里巴巴从2015年以来建立的“大中台”能力会逐步被更强有力的前台吸收,以更敏捷的方式服务更多元化的发展需要。

张勇对各业务集团和公司做出要求。他说,每个业务集团和公司,都必须积极面对市场的瞬息万变和技术的日新月异,形成各自的发展战略。每一位阿里人,不论身处哪个业务集团或者业务公司,都必须让自己回归到一个创业者的状态再出发。“未来属于更坚定、更敏捷、更拥抱未来的人!”